ANALISI MATEMATICA 2 — ING. AEROSPAZIALE — APPELLO DEL 21.06.2023
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Durante ilprimi 90 minuti & consentita la consultazione di un libro di testo di teoria, B sempre vietata la consultazione di ogni altro materiale
(strumenti elettronici, fotocopie, appunti, dispense, libri di esercizi, ecc.). Per ottenere la sufficienza occorre SIA risolvere correttamente almeno

2 esercizi, SIA ottenere slmeno 18 punti. E possibile ritirarsi in qualunque momento. Le risposte devono essere motivate. Consultare il docente
SOLO in caso di dubbi sul testo.

(1) Sia Q c R? il solido ottenuto ruotando l'insieme {(U,y, z): z€ [%, 1],0<y< 2}
di un angolo giro intorno all’asse z. Sia ©* la sua “superficie laterale”, ovvero
L =00n{z € (3,1)}, orientata secondo la normale esterna a (2.

(a) Calcolare il baricentro di £;

(b) calcolare il flusso di V = (z, z, —5) attraverso L.

..................................................................................
Risposta: [0_] ( 0,0, é()% 7_)

(b) =56t

............................................................................. i
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(b) Teortun dlln ditrgur com 0= ZF 0 Z,0Z]
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(2) Per A € R, si consideri il campo vettoriale

. 2z 2y
F(‘(I!y) = ( ('i - A)L" - (I! + U'JJ! ' (.'.I','?' + yﬂ)ﬁ ) ’

(a) Determinare, se esistono, i valori di A per cui F, & conservativo nel suo
dominio naturale, e determinarne una funzione potenziale.

(b) Per ogni A € R, calcolare il lavoro di F4 lungo ~4(t) = (1 = t,t), t € [0, 1].

..................................................................................
Risposta: (&) [ = 3, U("“!!’i) = " :_} 4t

(b) &5_—3

..........................
........................................................

Svolgimento:

(0) U(xy) = S".ZJL_J - = +C(x)
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(3) Per ogni A € R risolvere il seguente problema di Cauchy, determinando anche
i ' . ' 5
Pintervallo massimale di esistenza della soluzione:

(1) = 22’ (1)
x(0) = A, 2'(0) = A%,

..................................................................................
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